Corrigé — Examen Mathématiques I Section B

Question I
1) a)

P(i) =1 = (m+i+2mi)i* +(=2m+mi+2m*i)-i + 2m"

——ivm+i+2mi-2mi—-m=-2m’ +2m*
=0

b) Schéma de Horner :

1 -m-i-2mi 2m+mi+2m’i 2m°
i i 2m-mi 2m’
1 -m-2mi 2m’i 0

P(z) =(z—i)-(22 —(m+2mi)z+2m2i)

(=)
Déterminons les racines de Q :

A=(m+2mi)2 —4.2m% = m* + d4m*i - dm* —8m’i = -3m> —4m2i=(3+4i)~(—m2)

Calculons les racines carrées de 3+4i :

x> -y' =3
8% = (x+yi)’ =3+4i > {2xy=4
xt+yt=5

On trouve 8 =2 +iou 8 =—2—i. D’autre part les racines carrées de —m” sont +mi.
Les racines carrées de A sont : —m+2mi et m—2mi

. m+2mi+m-—2mi m+2mi—m+2mi
Les racines de Q sont : > =m et 5 =2mi

¢) Soit A(i), B(2mi) et C(m).
Le triangle ABC est rectangle en C ssi (C—‘Ea) = g +kx (keZ)

Z,—=zo W

=-2—+k1|:(keZ)

ssi arg
Zp —Zc

Z,~2c  i—-m 2mi+m

Zp—Zo B 2mi—m'2mi+m
—2m +mi = 2m*i —m?
—4m? —m?
-m(2+m—i+2mi)
2

-5m
_ (2+m)+(2m—1)i

Sm

(m=#0)
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Z,~z W Z,—Z o
arg=4—C ==+ kn(k € Z) < =2—C estun imaginaire pur et 2m—1%0
Zp—2Z 2 Zy—Z
B~ Zc B ~Zc

S2+m=0et2m-1#0
Sm=-2

2)Soit z=x+yi,x,yeR .

=3 = L5 e z=3 = 4z
(i)(x—3)2+yz=%(x—-5)2 +1 7
ox’-6x+9+y  =1x? —5x+284+1)?
olxl+ly?—x-1=0
& x*+y?=2x-7=0
& (x-1) +)* =8

L’ensemble de points cherchés est le cercle de centre (1 ;0) et de rayon 22 .

3

Question 11

1) On place la parabole dans un RON tel que P = y? =2px . Alors F (—21;0) etd=x=-%.

3

-2 -1 ) T F 2 3
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Soit M (x,,; vy )€P c-a-d. y3, =2px,, ; H(—%;yM )
Soittlatangentea PenM: t=y-y, = px+ px,,
Soit I =mil[FH]| , alors I (OyTM)
Vérifions que t passe par I :
leto2 .y, =p-0+p-x,

<:>2—”2’5M=0+p-xM vrai!
Vérifions que t est perpendiculaire a (FH) :
Vecteur directeur de t : u(y,,, p)
Vecteur directeur de (FH) : FH (— Py M)
Donc u-FH =0 et ¢t L(FH).

Par conséquent, t est bien la médiatrice de [FH].

2) a) Centre de I’hyperbole : C(2;1)

Considérons le repére orthonormé R '= (C;}) .
X=x-2
Y=y-1
Dans le repére R’, on a F(3,0) et F'(-3,0), donc c =3,

§(1,0) , donc a=1.

Soit M (x,y), et M(X,Y),, ,alors ona {

Axe focal : (CX)

b =c’-a*=9-1=8eth=22
Dans lerepéreR’,HEX2—Xgi=l

2
Dans le repére R , H= (x—2)2 - (ygl) =1

b) Excentricité : g=<=3

a

R=(Ci,j) R=(0,1.7)
Directrices:dEX=”72<:>X=‘§ d=x=1
d'EX:—i‘—ZQXz—% d’Ex=§
AO.Y=2XoY=202X y=1=22(x-2) & y =2J2x+1-42
Y=-2X ¥ =22X y=1=202(x-2) & y=22x +1+ 42
c)
X 1 2 3
Y 0 2.6 8
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d) Dans le repére R’ :

Equation de la tangente t 3 H en un point 4(X,,Y,) : X X 2" =1

Vecteur directeur de t : ;(%X A)

Vecteur directeur de & : ;(1%)

tldculveouv=002+x,.1=0c7,=-2X,

Le point de contact A est aussi un point de H.

AcHo X -tajexl-M_ 1oly’clox,=20uXx,=—2
Points de contact : 4 (\/2— N ) et 4, (—xff 242 )

Equations des tangentes perpendiculaires a & :
h=2X+ 22 sy =—4x 422

h=-2X-22 1oy =4x-22

Dans le repére R :

A Ey—1=—4(x—2)+2\/5©y=—4x+9+2\/5
hEy-1=—4(x-2)-2V2 © y=—4x+9-22
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Question 111

4° 4096
5915625
4*.C; 3840 768

55 15625 3125
30 4 64

— =———=0,004096
57 15625

1) a) 1°) 0,26

2°) 0,25

b) 1°) Chaque éléve répond a ce questionnaire. Cette expérience est une épreuve de
Bernoulli avec deux résultats possibles : succés (= aucune réponse correcte) ou

échec (au moins une réponse correcte).

Si les 25 éleves de la classe répondent au questionnaire, 1’expérience se répéte 25
fois dans les mémes conditions et on a un schéma de Bernoulli. La variable

aléatoire X suit donc la loi binomiale de paramétres n =25 et p =225

2°)
P(X<1)=P(X=0)+P(X=1)

- ( 4096 )0 ,(11529)25 +C! ( 4096 )1 ,(11529)24
25 ‘\Ts625) “\1s625 25 "\15625

=0,0049
3%) B(X)=25{55% =52 = 6,55
2) a) Les valeurs prises par X sont : 1, 2, 3 ou -5.
P(X=1)=1
P(X=2)=1
P(X=3)=1+1.1=3
P(X=—5)=%.%=%

La loi de probabilité¢ de X est donnée par le tableau suivant :

X 1 2 3 -5
S A VA LAY
b) E(X)=1~%+2%+3.%+(—5).%=%>()

Donc le jeu est favorable au joueur.

8-C;-Cy+8-C; 1344432 43
Ci, 4960 155

3) a) ~0,28

b) Soit A I’événement « obtenir exactement un valet »,

B I’événement « obtenir exactement deux tréfles ».
4.C3 1512 189

P(A)= = ==
*) C3, 4960 620

0,30

57

15625 °



C;-Ch _ 672 21 _
Cl, 4960 155
1-C;-Ch +C}-C7 _147+63 21

C3, 4960 496
P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)
189 21 21 987

== 20,40
620 155 496 2480

P(B)= 0,14

P(ANB)=

=0,04

Question IV
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a) Si P est un point d’intersection de deux droites choisies parmi (O4), (OB) et (4B), alors
deux des projetés orthogonaux U, V et W sont confondus (avec P). Par conséquent, U, V et
W sont alignés dans ce cas car ce ne sont plus que deux points distincts. (Par exemple, si

P=4 alors U=W=4.)

b) Soit P(xo, )’o) . Il est évident que U (xO,O) et V(O, yo).

W est le point d’intersection de (4B) et de la droite d passant par P et perpendiculaire a (4B).

Or (4B)=y=-2x+2
Comme d 1 (4B),lapentededvaut L et d=y=1x+k
Pede y=ix+tkok=y,-1x
Donc d=y=1x+y,~1x,
Résolvons le systéme suivant :
y=-2x+2 )
{y=%x+y0—%xo )
(1) dans (2) :
—2x+2=4x+y,—-1x,
S-3x=—Ix+y,-2
=

=ly -2 4
x—sxo 5y0+5
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Dans (1) :
y=—2~(%xo—%yo+%)+2

—_2

4 2
==5XtsVets

Donc : W(%x0 -2 +%,—%x0 +4y, +%)
U, Vet Wsont alignéds < UV et UW sont colinéaires
o dét(ff—V,W) ~0

_ 4, _2 4
Xo 5% ~5Vot3|

Yo —3x+iy+3 B
& —x, -(—%x0+%yo+%)—yo ~(—%x0—%yo+%)=0 |5

<:>2x§ —4x,yy —2xy +4x,, +2y§ —-4y,=0 |—:—2

& 0

x5+ Y5 =% =2y, =0
@(xg—xo+%)+(yg—2yo+l)=%
& (%-4) +(p-1) =%

Donc IL est le cercle de centre [ (%,1)=mi1[AB] et de rayon # C’est le cercle

circonscrit au triangle ABO.
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